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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: Άμεση αποζημίωση αγροτών της Αρκαδίας για τις καταστροφές από τον 

παγετό στις 19-21 Μαρτίου 2025 

Κύριε Υπουργέ, 

Κατά το διάστημα 19 έως 21 Μαρτίου 2025, σφοδρός παγετός έπληξε την Αρκαδία, 

προκαλώντας μεγάλες ζημιές στις καλλιέργειες της περιοχής. Η πτώση της 

θερμοκρασίας σε ιδιαίτερα χαμηλά επίπεδα, σε συνδυασμό με το γεγονός ότι εκείνες 

τις ημέρες σημειώθηκαν χιονοπτώσεις στο Μαίναλο, οδήγησε στην καταστροφή 

δενδρωδών καλλιεργειών, όπως αμυγδαλιές, μηλιές, βερικοκιές, αχλαδιές, πρώιμες 

καρυδιές και κερασιές που βρίσκονταν σε ευαίσθητο στάδιο ανάπτυξης. 

Οι ζημιές αυτές έχουν σοβαρές οικονομικές επιπτώσεις για τους παραγωγούς της 

Αρκαδίας, οι οποίοι βασίζουν το εισόδημά τους στις συγκεκριμένες καλλιέργειες. Το 

κόστος παραγωγής και φροντίδας αυτών των δέντρων είναι ήδη ιδιαίτερα υψηλό, ενώ 

η απώλεια της σοδειάς σημαίνει ότι πολλοί αγρότες θα βρεθούν αντιμέτωποι με 

αδυναμία κάλυψης των βασικών τους αναγκών. Η κατάσταση επιδεινώνεται από το 

γεγονός ότι οι καλλιεργητές έχουν ήδη βρεθεί αντιμέτωποι με προγενέστερες 

οικονομικές δυσκολίες λόγω της γενικότερης αύξησης του κόστους των αγροτικών 

εφοδίων και της ενέργειας. 

Με δεδομένη την κρισιμότητα της κατάστασης, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πότε θα πραγματοποιηθεί από τον ΕΛΓΑ αυτοψία στις πληγείσες 

καλλιέργειες ώστε να εκτιμηθεί το μέγεθος των καταστροφών και να 

διασφαλιστεί η άμεση αποζημίωση των αγροτών; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα καταβολής των αποζημιώσεων και προτίθεται 

το Υπουργείο να επισπεύσει τις διαδικασίες ώστε οι παραγωγοί να μην 

βρεθούν σε οικονομικό αδιέξοδο; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για επιπλέον ενισχύσεις ή άλλα μέτρα στήριξης για τους 

πληγέντες παραγωγούς, δεδομένου ότι η απώλεια εισοδήματος είναι μεγάλη 

και η αναπλήρωσή του δύσκολη υπό τις παρούσες συνθήκες; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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